

让外来务工人员有“家”

江桥镇 80%村组建新村党支部

近年来,江桥镇党委加强对外来务工人员的教育、管理和服务,全镇17个村80%已建立了“新村党支部”(14个),该镇近300名外来务工人员重新有了自己的“家”。

不再是“抽离党员”

目前,在江桥镇镇居的外来务工人员总数已达15万人之多,由于他们的工作流动性大、岗位分散,其中的党员参加党组织活动存在一定困难,这些党员迫切希望在第二故乡有个自己的“家”。

太平村组建的上海市首个“新村党支部”具有示范作用,2005年6月28日,该村党支部正式成立,开展各项活动凝聚新村党员。党员陈晓说:“我们离开上海打工,关系在原籍党支部的抽离,一年才回去一次,没机会参加活动,如今我们有了自己的‘家’,倍感亲切。”新村党员积极参与村里“八星家庭”、“五好家庭”等创建活动,与当地村民融合在一起;党员参加村党总支的组织生活,列席村民代表大会,可以为村里的社会发展建言献策。卫生整治、“异乡寻亲”活动、走出上海、书画比赛、服装表演等活动中,到处都有“新村党”党员的身影。

构建和谐我有责

太平村党总支采取“导学、补学、联学、助学、助学”等方法,不让一名党员掉队,“新村党支部”的21名党员全部参加先进性教育活



动。道士村组建的新村党员反映,有人在阳光下使用来源不明的液化气,可能酿成大祸,还有浪费水电的现象。新村党支部组织有针对性的宣传宣传,并加强整改,消除了使用燃气安全隐患。还有人提出“如厕困难”,村委会经过村民代表大会表决,新建了几所公厕,大大方便了村民。家住太平村的新村民本兰,由于小孩重病,家里经济拮据,18名党员纷纷捐款,帮助她度过难关。在江桥,很多新村党员把自己当作村里的一份子,把村里的事情当作自己的责任,处处可见和谐的景象。

党员身份永不忘

幸福村新村党支部是在兆南钢材交易

市场党支部的基础上建立起来的。该市场有外来务工人员300多名,其中有不少从部队转业,他们组织观念强,来上海工作后,迫切要求向党组织靠拢。幸福村党总支书记认为:“离开了党组织,自己就像无根的浮萍到处飘荡。”在幸福村党组织的帮助下,2005年初组建了有12名党员参加的兆南钢材交易市场党支部。2006年6月24日吸纳了市场外新村党员,组建了幸福村新村党支部。曾在北京武警部队担任政委的李晓楚,2003年来江桥办企业,很快参加新村党支部的活动,并认为虽然角色转换了,但党员的身份不能忘。

幸福村新村党支部建立了党员学习、走访、谈心、与村党总支双向交流等各项制度,每月召开支委会、上党课。去年5月1日晚,钢材市场里一家工厂因电线短路引起火灾,店主夫妇外出,一名工人和孩子不知所措,党员林志权、章东奋不顾身用灭火器灭火,避免了火灾的蔓延。去年9号台风来临时,党员们成立了抢险突击队,24小时轮流值班,搬开被吹到安全地带,还不计得失,带领群众很快修复被风吹坏的屋顶。市场内三耀公司经理冯义已郑重地向党支部递交了入党申请书。

图为新村党员和入党积极分子正在学习。通讯员 朱月霞 文/摄

老战士到军营 做示范教后生

本报讯 7月3日上午,建军80周年来临之际,区委老干部局组织80余名离休老战士“再进军营”,同嘉定消防中队官兵们共渡了难忘的一天。

当天9:30,老战士们怀着激动的心情来到军营,观看了精彩的消防技能表演,参观消防知识图片展和先进的现代化消防设备,听讲解员讲解和演示如何开展救火救灾。有的老战士还兴致勃勃地演示了内务整理,他们动作快速、规范,赢得了消防战士的热烈掌声。

街道搭建平台 学生挂职锻炼

本报讯 日前,嘉定镇街道与上海大学学生社会实践共建签约仪式暨优秀大学生社会实践论文答辩会举行,上大有15名大学生到街道挂职锻炼。嘉定系学生解佩说:“感谢街道给我们搭建这么一个平台,让我们可以早一天走进社会,去尽一份社会责任。”该会议结束后,部分学生到各科室报道,其余学生也与挂职小组互留了联络方式。

八字泾桥拓宽 行路难题缓解

本报讯 日前,南翔镇新丰村南徐村民小组的八字泾桥拓宽工程完工,困扰附近村民多时的行路难题得到缓解。

八字泾桥连接着益北路和新勤路,是新丰村的干马路,高峰时段交通压力十分突出。村里决定对八字泾桥拓宽,经过1个多月的紧张施工,该桥由原来的5米加宽到8米,单车道拓宽为双车道,并在桥边加筑了15米的引桥。通讯员 姚玉英

社区文艺演出 真新居民欢迎

本报讯 7月5日下午,真新街道社区文化活动中心内歌声悦耳、乐曲悠扬、掌声不断,“和谐之声”——上海演艺工作者社区巡演文艺专题配送活动在这里举行,受到真新居民的欢迎。整台演出融戏曲、歌唱、杂技、器乐等表演于一体,充分展示了上海演艺工作者的出众才艺。晓斌



图片新闻

6月30日晚,黄渡镇举办大型歌咏会,千名党员、群众登台演唱,近万名群众观看演出。歌咏会上,唱出了党员、群众对党的无限热爱之情和建设美好家园的坚强信念。(见图) 记者 沈青 摄影报道

吸引众多市民参观 唐惟藻作品展出



图片新闻

本报讯 7月5日,由区委联工委、区文化馆和陆阳艺术院联合举办的“唐惟藻作品展”在阳阳艺术院拉开帷幕,共展出其油画、水彩、水彩、素描和速写等作品近80件,较完整体现他一生的创作历程,吸引了众多市民前往参观。

唐惟藻(1942年—2002年),上海嘉定人。1958年至1963年就读于中央美术学院画系,师从吴作人、艾中信、韦启美等。毕业后即为军旅作家,转业回嘉定从事美术创作和教育工作20多年。40多年的创作历程中,他始终遵循着“师造化、夺天工”、“尽善尽美”的理念,作品质朴无华、灵秀厚重,以严谨的、朴实的写实手法展现人物神韵,是其作品的风格。据悉,唐惟藻生前从未开过画展。伊轩

图片新闻

7月4日,一套以“科学发展、共创和谐”为主题的嘉定工业区“百姓大看台”图片首发,30多页精彩的图片展现了嘉定工业区的过去、现在和未来。目前,“百姓大看台”已印制500套,近期将发到各基层单位。图为海伦小区居民正在观看“百姓大看台”图片。尹冰 摄影报道

抗法“黑车”驾驶员被拘留

本报讯 6月28日,一辆车号为皖K48855面包车由南向北沿沪宜公路行驶,并停靠在沪宜公路、福海路口西南侧的机、非隔离带旁准备下车。执法人员上前检查,谁知该车驾驶员驾车撞击执法人员强行搜查,全然不顾乘客及行人安全险象环生,并将参与联合执法的一名民警撞倒行20多米,造成其左手前臂内侧软组织挫伤。最后,在水陆路口,该车与一辆小汽车相撞后被迫停下,驾驶员想弃车逃跑,被及时赶到的执法人员制服,处以行政拘留10天。

一段时间以来,在南港镇沿线有多辆“黑车”非法载客。这些非法营运车辆车况极差,交通无常,且营运线路经常变化,给道路安全和谐和乘客生命安全造成很大隐患。执法部门将集中力量除根除患,确保群众的生命财产安全,同时建议企业进一步增加公交车运力,缩短班次间隔,压缩“黑车”生存空间。记者 沈青

注重发展生产性服务业 解决民生问题加强党建

(上接第1版) 习近平指出,要加快城镇化建设,加快发展现代农业,坚持以工促农、以城带乡。嘉定要依托轨道交通建设,进一步加快城市化发展。轨道交通要考虑沿线地区的规划,争取早日建成。嘉定新城建设也在有效实施中,新市镇规划方向是正确的,在打破并最终消除城乡二元结构的新农村建设中,要因地制宜,在

试点的基础上,调动广大人民群众建设社会主义新农村的积极性。 习近平与市委常委、市委秘书长于群、市常委曹德麟、副市长胡延一,在区领导楼建忠、孙伟生、曹一丁等陪同下,先后视察了上海西部生产性服务业集聚区、同济大学嘉定校区的新能源汽车工程中心试验场项目、“上海大众”的汽车总装车间和动力总成有限公司,市

领导还观摩了国家机动车质量监督检验中心轿车碰撞试验和上海汽车博物馆。习近平亲切地同外来务工人员的工作、家庭和医疗等生活情况。在全国社会主义新农村示范点毛桥村,习近平亲切地地坐在百老寿的寿星朱华珍说:“看到你过儿很好,祝你们生活更好。祝愿康长寿!”习近平一行还饶有兴趣地参观了马陆葡萄主题公园。记者 王卫国

八旬老人节俭 捐款帮助他人

本报讯 日前,慈善基金会嘉定区分会接受了85岁高龄老人薛云娥的2200元善款。薛云娥云云退休过着简朴的生活,但热衷慈善事业。老人委托儿子捐出的善款是平时积攒下来的生活费。老人反复表示:“我只是尽自己微薄之力。” 通讯员 张亚艳

攒起一枚硬币 献上爱心

本报讯 日前,在嘉定镇街道的“云南地震灾友”、“千万人帮千家”的募捐活动中,许多党员慷慨解囊,家住南新村8号的某一中队中班长曹生用凡,把自己的零用钱逐一元地节省下来,放入储蓄盒内。她这次捐出了80多元零钱,为灾区的同胞献上了一份爱心。小记者